

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:		Videkre küldve:	
Helyben:			
Egy évre . . . 10 kor. — fill.	Egy évre . . . 16 kor. — fill.		
Fél évre . . . 5 . . .	Fél évre . . . 8 . . .		
Negyed évre . . . 2 . . . 50	Negyed évre . . . 4 . . .		
Egy hónap . . . 1 . . .	Egy hónap . . . 1 . . . 70		
Egyes szám ára 4 fillér.			

Főszerkesztő: **BENEDEK JÁNOS.**
 Felelős szerkesztő: **II. MÓRICZ PÁL.**
 Kiadók: **HOFFMANN és KROVITZ.**

Hirdetési díjak:
 Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többeszer megjelenő hirdetések jutányosan. — Apró hirdetés minden szó 4 fillér.

Márczius 15.

Nemzeti ünnepet ünnepel ma az magyarok népe.

Máskor már ilyenkor ibolyák fakadnak, de most a zordon tél a befagyott ablakok jégvirágaival kedveskedik.

Az 1848 diki nagy esztendő ibolyái sorsát példázzák ezek a jégvirágok. Hervad, fajul ez a nemzet, mely büszkén nevezte magát Árpád népének. Az örömjongva fogadott márczius 15-diki nagy nemzeti vívmányaink az egészséges fejlődés helyett csenevésznek, elfajulnak, jégvirágokként vesztik éltető hatásukat és hivatásukat.

Pusztulásnak indult, megromlott elléhásodott, nemzeti erkölcséből, önzetéből kivetkőzött, vagyonából kiforgatott és a mesterséges álszabadság álországja alatt senyvedő korcsnemzet mai ünnepen felzendülő énekeivel, szavalataival az időnként — még a leghitványabbban is — feltámadó lelkifurdalásait akarj megnyugtanni, csöndesíteni, mert nem az első márcziusi tizenötödiki nemzeti ünnep, az 1848-diki nagy ébredés emelkedet, önzésnélküli, bilincseket tördelő örömmünnepe ez. Szép szavak, szép énekek, kellemes hazudások a hazafiui tettek hatalmas és éltető megnyilvánulásai helyett. Márcziusi ibolyák helyett jégvirágok.

A pókai pincze.

(És egyéb visszaemlékezések a székelyföldről.)

Irta: vadasdi **Simon Elek** ev. re. pap.

A világsi fegyverletétellel a hadi lármá elcsendesedvén, az agyuk döngése, társzekerek döbörgése, puskák ropogása és a kardok csattogása elnémulván. A honvédek, kiket Haynau be nem soroztatott, se külföldre nem menekültek, szomorú arccal, bánatos szívvel haza bujdosnak, a béke helyre állott, csak itt-ott pattant ki egy-egy szikrája a bosszu lappangó tüzének, de az is kirtelen kialudt. Például „K” faluban, mikor már nem is gondoltak katonára, egy reggel megjelenik egy hadnagy 12 katonával s egyenesen a G. ur udvarába megyen.

A hadnagy G. urat kihivatván, azonnal lehuzatta és 25-öt vágatott a fenekén a nadrágjára és mikor G. ur felkelt — azt mondta az osztrák hadnagy: „G. ur! én vagyok annak a tisztes öreg oláh embernek a fija, kit maga „tyukász” tisztkorában ebbe és ebbe a faluba 12-ig csapatott azért, hogy

Az örömrézek helyett elborul a mi kedélyünk. Az ily elfajult korcsoknak lehet-e jövője a faji érzésektől, erőtlől duzzadó nemzetek sorában, melyeknek oltárán nem szalmaláng, de a tölgytuskók erős, tartós tüze lobog. A kik a nemzeti szabadság, édes gyümölcseit nem fecsérelik léhán, de öntudatosan fejlesztik, növelik a hatalmas fa galyait, ágait, nem mint a korcs magyar, mely javaival tobzódik, hazugságokkal áztatja magát, miközben idegenek osztozkodnak a korcs nemzet ősi kincsein.

1848. márczius 15-dikének lelkes, erős nemzedéke a zsarnoki bilincseket a felébredt nemzeti érzések varázseréjével szétörvén, ha csak a közeljövőbe láthatott volna is, megdöbbenve némult volna el, midőn — a sors fátyola előtte föllebenvén — látta volna, hogy a meghunyászkodó, megalkuvó, nemzeti érzéseiből kivetkőzött korcsok méltatlan kezében, miként hamisítodnak meg, miként fajulnak el, miként fecséreltetnek el, miként pusztítottak a kivitt szabadság szent és éltető gyümölcsei és hogy az erős, egységes nemzet határain belül alig félszázad múltán, miként honosodnak meg a leggyaláatosabb szolga erkölcsök, és hogy a szabadnak csufolt magyar haza földjéről miként bujdosnak az idegenbe a reményt és vagyontvesztett ma-

gyarok százezrei, milliója, hogy robot munkájokkal legalább a napi kenyérüket kereshessék meg, kétségbeesetten tagadva meg a szülőhazát, melynek rónáira, hegyeire piszok ellenségek sötét hiéna csapatai tolakodnak, furakodnak be farkas fészket alapítani a kipusztított, kiüldözött magyarok szétrombolt, közprédaként zsákmányolt tüzhelyén.

Nyájas idegenek, és ti korcsmagyarok, a kik még hitványabbak vagytok nemzetünk bármely elődi, gyűlölködő, martalékra éhes ellenségeinél is, csak énekeljétek, csak szónokoljatok, de ti kevesebbek, kiknek magyar lelke nem ösmer megalkuvást, kiknek karjában még nem senyvedt el az utolsó ősi izom, ne engedjétek magatokat megtevesztetni ez örömrájangások által, hanem köszörüljétek a fegyvert, lándzsát kovácsoljatok a kaszából, gyűjtsétek a puskagolyót . . . Ha majd bömböl az ágyu, az lesz az igazi nemzeti ünnep; midőn a mai hazug, halott jégvirágok helyett vérvirágokat fakaszt márczius, ekkor lemossuk a gyalázatot, ekkor újra szabad lesz a magyar, vagy hát nemzeti születéséhez méltó lesz a halála és nem a férgek, nem a gyáva korcsok élék fel életterejét, dicsőségét, amely a mai éneklős, szónoklatos, pohárkoczi korbán közpréda.

Ifjabb Móríc Pál.

magát figyelmeztette a legényei tulságos rablására. Én most azt kétszeresen vissza adom és még egygyel megis szereztem. És ezzel kvittek vagyunk, isten áldja! és azonnal vagy mint béka a tóban, vagy mint madár a levegőben eltűnt, soha semmi hírért nem hallottuk.

Még egy példát említek. Pókában vagy Póka mellett egy mezei házban lakott Tóth Pista. Egy alkalommal, midőn a „tyukász csapat” ott a környékben csatongolt fegyvert vett a vállára és elmegyén Balába, ott egy jó gazda oláh embernek minden kérés nélkül felmegyén a híjújába és egy szalonát leveszen, lehozza és elindítja haza.

Az oláh ember azt mondja: „Pista! ne vidd a szalonám, Pista!” Pista csak annyit mondott „most ilyen a világ!” De 2—3 hét múlva változott a világ. Az oláh elmegyén a szalonna után s bár megfogya: hazaviszi. . . De újból a magyarok kerekednek felül. Pista ismét elhozza a szalonát. De csakhamar meglétt a fegyverletétel s a hivatalok felállottak. Póka a Nagygörgényi Beczirkszamhoz tartozott. Az oláh panaszt tett Pista ellen és egyszer csak Pókában

terem a hivatalnok vagy 12 katonával — Pistát az oláhhval szembesíték és Pista nem is tagadta, — mert olyan volt a világ — de ígérte, hogy visszaadja az oláhnak a szalonát. „Jól van Pista! a szalonát visszaadod, de te kapsz 24 a fenekedbe — s azonnal a falusibiró udvarán végre is hajtatott az ítélet.

A hivatalnok azt mondta: „Pista most ilyen a világ, — de akármilyen legyen a világ — a más ember vagyonához nem szabad nyulni!”

Pista a szemeit törölgetve csak ennyit mondott „már most elég rossz a világ”, s azonnal egy katona és az oláh kíséretében haza ment s a szalonát visszaadta, de már mint a cigány malacának, a melyet a farkas annyira megharapott, hogy csak a „file” maradt meg — a szalonának is csak az álla volt meg — a mialatt nem izzadt az oláh ember, míg haza vitte Balába.

De nem említek több példát, csak azt mondom, hogy a pórnép a forradalom alatt a rakoncátlansághoz hozzá szokván, nem egykönnyen akart a rendtartáshoz hozzászok-

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

Őrizd és műveld a földet.

(Marjay Péter beszéde.)

A földmivvelésügyi tárca tárgyalása során hazafias szót emelt Marjay Péter országgyűlési képviselő, a hosszú pályai kerület Kossuth-párti követje, a léta testvérek kemény kálvinista papja.

Ez a tipikus magyar ember, ez a tisztahitű református pap, ez a szilárd és lelkes Kossuth-párti követ hozza mellő beszédében foglalkozott a gazdag ország földmivvelési ügyeivel. Maga is jó gazda lévén, nemcsak szakavatottan, de a magyar föld és a nép iránt mindig tanusított lelkes szeretettel szólott hazánk létérdekeihez.

„Őrizd és műveld a földet”, e bibliai mondással kezdte tartalmas beszédét a pályai követ, a ki a kisgazdák sorsát is szóvá tette, és kinek beszédével még foglalkozunk. Most csupán a bevezető sorairól ejtünk néhány szót.

A magyarság köv. tendő szent igéül fogadhatja Marjay Péternek a bibliából merített, a mi állapotainkra különösen találó kijelentését, melyet az ősök ezredéven át betartottak, de melyet felejt a léha korcs ivadék. Noha nemzetünket fentartó erőt fejez kiej az ige: „Őrizd és műveld a földet” és a míg a magyar azt megfogadja, attól el nem pártol, élni, gyarapodni fogunk és régi dicsőségünk újra éled.

„Őrizd és műveld a földet!” Marjay Péternek ezen igéje méltó Marjayhoz, a ki a bukott vén Tiszát oly találóan, oly lemoshatatlanul „hazajáró léleknek” keresztelte; mert a bihar-

megei Tisza volt az, a ki kormányzói politikájában és zsarnoksága alatt elvül hirdette, valószínű a gyilkos irányt: „mindegy, akárkié a föld, csak az adóterheket fizessh hiven (az osztrák molochnak).”

Magyar testvérek! Vessétek tehát lelketekbe Marjay Péter bibliai mondatát: „Őrizd és műveld a földet!” Mert míg a földet megőriztik, a földet ti művelitek, csak addig a magyaré ez az ország. Ellen esetben szolganéppé aljasul a magyar az ősi vértől áztatott, az ősök porától megáldott magyar földön.

Innét-onnét.

Kurucz-estélyre készülődik a debreczeni diákság, eközben pedig a debreczeni és hajdusági labanczok attól szűkölnék és szorulnak, hogy ildomosan miként tekerjék ki a nyakát azon indítványoknak, melyek javasolnák a kitépését a Rákóczi és társait honáruóknak bélyegző törvénylapoknak.

Érdekes, hogy ezen helyi érdekű labanczok némelyikének lészen orozája odatolakodni a kurucz ijak ünnepére is. Hajb, ezekből az orca bőrből kitűnő hátvédő vérték cserzethetnének a „rükverczkonczenirungos” osztrák generálok, a muszka golyó nem járná át azokat.

Meghalt egy poé a, a ki szerette a hazáját, a ki szerette a virágokat, a ki sokat csalódott mind a nemzetében, mind a virágokban. Hálátlanul felejtette az, tüskéket viritott neki emez. Pedig, ha lángoló tehetség nem is volt, de becsületes, hű magyar szív volt . . . Kósa Barna öreg barátom volt ez a poéta. Nyugodj békében.

ni — s még az új hivataloknak is, mikor csak tehette, fittyet vetett.

Hanem néhány év múlva az alkotmány — bár kevés időre — vissza állott.

Ekkor szolgabíró leszen pókai Tolvaj Ferencz, egy talpraesett ferfiu. Az apróbb ügyek elibe kerültek, ő is a bűnösöket megbüntette. A büntetés alatt néhány napi börtönözésből. A börtön pedig volt egyik vagy másik béresének a háza, hol egész nap hevert, evett-ivott, de semmit se dolgozott a rab. Hanem volt a szolgabírónak egy már rég elhagyott használatlan pinczéje. Ezt atalakitotta börtönnek, azaz egy kissé kitakarította, ajtóval ellátta, a közepibe egy fát felásatott s ezt két vaskarikával is felszerelte, hogy egyikhez a rab lábát, másikhoz a kezét lehessen beközni.

Legelőbb az ő maga kocsisát záratta s beköztatta oda 24 órára, ki bizva gazdájába — a tánczba verekedést csinált. De megjárta, mert a pinczébe került, honnan mikor kijött, úgy nézett ki, mintha a sírból támadott volna fel.

Nem is csinált többször verekedést.

Ezután nem sokkal egy sárpataki oláh ember került a pinczébe, ki tehenet lopott és azt az erdőben meg is nyuzták. Az oláh elítéltetett a tehen megfizetésére és 2 heti börtönre.

Be is zárattott a pinczébe, de 3 nap múlva kiszökött, — az erdőn bujkált egész

nyáron, hanem őszszel önként bement Szász Régebe — jelentette magát a törvényszéknél — s kérte, hogy itélje el és büntesse meg, a mint éppen tetszik, csak a pinczébe ne küldje vissza, mert inkább tölt 2 egész évet a Vármegye tömlöczében, mint 2 hetet a pókai pinczében.

A tisztség megbüntette s azután eleresztette.

Még egy példát említek.

Egy gazdag balai oláh legényt felpanaszolnak a pásztorok, hogy az ökreit s más állatait minden évben kicsapja a határra és prédáltatja a gabonákat, — s ha beakarják hajtani: nem enged, sem zálogot nem ad.

A szolgabíró megidézteti a legényt a pásztorokkal együtt. A pásztorok előbb megjelenén, tisztességes távolban, levett kalappal állanak, míg a legény is megérkezik. Nemsokára a legény is 3-4 pánlikával és gombostól alig látszó kalappal, hónaljig érő széles piros tiszóval a derekán megérkezik. A szolgabíró a tornáczában sétálgatott. A legény a tornácz előtt megállt, de még a kalapját sem billenti meg, s nem is köszön. Egy idő múlva a szolgabíró megáll a legény előtt s kérdi: „te vagy ez és ez?” A legény vigyorogva mondja oláhu: „én vagyok.” „Miért préverikáltál?” „Az ökrök mentek el!” „Miért nem hagyta, hogy behajtsák s zálogot sem adtal?” „Hát menni

Nánás és a löki kerület szerencsés a követeivel. Író, költő mind a kettő, a kik, ha már nem is szabadíthatják fel a hazát, gyönyörű kesergőt szerezhetnek a pusztulásunkról. De hátha, hátha mégis sikerül a satnya nemzedéket felébresztőniök?

Szabolcska Miska is bekukkant Debreczenbe. Vajon lesz-e ideje sétálni a lombtalan nagyerdőben, melynek a virágairól, lombjairól ő annyiszor és oly gyönyörűen dalolt! Miska! Kedves Miska! Jut-e eszedbe még a nagyerdő és a nagyerdő melletti temetőbeu egy feledett sir, a melyben a kiváló magyar tanár, Nagy Pál bátyánk szendereg, hiven várva az ébredő tavaszt és a nagyerdei vadgalambok bugó tavaszi dalát? Meri egyedül azok a bugó vadgalambok maradtak hiven a nagyerdőhöz és a temetőhöz.

nemes Portörő Kelemen.

Ünnep van ma.

(Márczius 15.)

Virág fakadt, tavasz ébredt,
Remény lombja szabad népnek!
Évszázadok tündér álma
Valóra vált valahára . . .

Szép a hajnal bitor fénye
Rá ragyogva sötét éjre:
Fagy bilincset széttördelő
Kikeletet szülő erő.

Mikor dal kél béczen rónán:
Harmat reszket piros rózsán:
Minden szívben öröm ébred,
S erő nyer a szárnya-tépett . . .

Mintha színről-színre látnám,
Mily hüvölő volt a látvány.
Ez a szegény árva haza
Tündér fényből beragyogva! . . .

kellett jókor szántani — a kárt pedig ugys megfizettem volna.* „Jól van ficsor, a kárt megfizeted, a hajtópénzt megadod, a napdíjakat ezeknek az embereknek megfizeted, te pedig ülsz három nap a pinczébe.” „En ilyen szorgos dolog időn nem heverek 3 nap a pinczébe, hanem mindent megfizetek!” s nyul a ficsor a sárga gombokkal gazdagon megrakott tiszójebe, hogy fizessen. De a szolgabíró nem várja a fizetést, hanem parancsolja: „indulj!” A legény szétekint, de látja, hogy körül állottak a szolgabíró emberei, megindult.

A pinczében az oszlopfához bilincseltek a ficsort s az ajtót rázárták. Időnként küldött a szolgabíró neki enni és inni valót. De nem rakott hájat tőle. Mikor eltölt a 3 nap s a bi incsek róla levétettek, megfutamodott ki a pinczéből s a nyitott kapun ki az utcára — nem ment a tornáczában sétálgató szolgabíróhoz, hogy meghallgassa a jó tanácsot, megköszönje a zsiros kosztot és kényelmes szállást, hanem futott mint az eszeveszett csikó — nem is hazája Bala, hanem egészen más felé s csak mikor a falutól jó távol volt, kezdett vissza-vissza tekinteni, hogy vajjon nem fut-e utánna a pincze?

Illyen 2-3 eljárás után nem is került a pinczének szállója a szolgabíró járáscsából. A pincze összeomlott, de neve még sokáig fog fennmaradni a székely földön.

A szolgaság nehéz járma
A szabadság láng szavára
Szilánkokra szét tördelve . . .
Eloszlott a s-iv keserve . . .

Rég volt igaz, de most is új,
Feledés rá sohsem borul,
Mig egy csillag lesz az égen;
Millióknak él szívében.

Vér áztatott minden rögöt,
De élt a nép vihar között,
Téher alatt nőtt a pálma,
S ért boldogság hajnalasa . . .

Küzdve küzdtek ősök, hősök,
Honszerelmők szárnyat öltött,
Mint patakból válik tenger.
„Fél isten“-né lett az ember . . .

Oh e napon nyiljatok meg
Régi sírok s érző szívek!
Ünnepe ez a magyarnak,
Az ajkakon helye dalnak.

A lobogó szél lengesse,
Ihlet szálljon a keblekben,
Zendüljön a „Talpra magyar!“
Ha a nemzet élni akar!

Eljen e hon! és e nemzet,
— Melyet nem nyúl, de sas nemzett, —
Az Isten is azt akarja:
Boldog legyen nemzet s haza!

Dombi Lajos.

Márczius idusa.

Kalitkában szunnyad a madárka, Aluszik, Almodik szépet, dicsőt, nemeset. Almodik a szabadságról, mit oly régen nélkülöz és álmában újra szabaddá lesz, beröpüli az aranyos rónákat, csiesereg előbb lassan, félénken, majd bátrabban, végül kicsiny tüdejének egész erejéből és dicsőíti az edes bűvös szabadság gyönyörét, kéjét. De felebred és ismét ott találja magát a kalitka rácsai között. Alom, edes alom volt az egész.

Hosszu rabságban sinylett Magyarorszag. Küzdött, harcolt a szent szabadsággert. Néha-néha vissza vitta azt, de ez csak rövid időig tar ott. Alom rövid, de edes alom volt ez. Almodták az edes szabadságot, de ez az ellen felriasztá álmából és ő ismét ott találta magát a zsarnokság rácsai mögött. Soka, nagyon soka nyögte az igát, de végre a márcziusi levegő balzsamos szellője meghozta a fellépés érzetét és hazánknak kidőlt s érdemekben gazdag oszlopai helyébe lépett az ifjúság. Ennek lánglelke mindenre képes. Varázsszavával fellelkesítette a nemzetet.

Igy volt ez 1848 ban is. Fellép a lánglelkű ifjúság és ennek vezére: Petőfi, dicsőíti a szabadságot költeményében és lángragyujtó szavával. Példáját követik: Jókai, Irányi és mások.

Titkos helyen gyülekeztek: a Pilvax kavéházban. Látták, érezték, hogy itt tenni kell a nemzet szabadságáért. Amde utban volt elsősorban a cenzúra, a mely megakadályozza a szabadság ígéinek hirdetését. De mire nem képes a szent akarat. A nép nevében Irányi lefoglalta Landerer és Heckenast nyomdáját és nemsokára ezrével adták a népnek a szabadsajtó első termékét a Nemzeti dalt és a magyar nemzet kívánságait tartalmazó 12 pontot. A nép tette készen állott.

Kiszabadították fogságából az agg politikai fogjot: Tancsics Mihályt és az ifjúság

diadalmenetben kísérte az örömtől könnyező aggot. Majd a 12 pontot fogadták ül. Kiváló szerep jutott e nap eseményeiben Nyári Pálnak és Klauzál Gábornak. Nekik köszönhető, hogy a szabadság mámorától ittas nép kihágásokat nem követett el.

E nagy nap emlékét ünnepeljük ma.

Debreczen város is lelkesen ünnepli a szabadság napját. Egyletek és iskolák jelentései tömegesen hirdetik ezen — időnkénti — hazafias felbuzdulást, amelyre vonatkozólag beérkezett ünnepi jelentéseket lapunk tere nem engedi szívesen közölni. Csak rövid értesítéseket adhatunk mai számában, ez ünnepélyek névsora leginkább a nap folyamán folyván le.

A főiskola ifjúsága délután ünnepelt a kollégiumi Petőfi szobor előtt, majd a kollégium udvarán.

Az összes dalárdák együttes énekével a városháza előtt, délután 4 órakor volt ünnepély.

A Petőfi-dalkör ma este a Bika szálloda dísztermében tartja hazafias ünnepélyét. A kereskedő ifjak dr. Bakonyi Samu országos képviselőnk részvételével és felolvasásával szinte ma este tartand ünnepet.

A kereskedelmi csarnok este társas vacsorát rendez.

A színházban a társulat díszelőadásal ünnepel.

A református főiskolai tanári kar is ünnepet rendezett de a piarista atyák sem maradtak el.

És a délelőtt, a délután folyamán is az iskolákban — felekezeti különbség nélkül — ünnepelték a szabadság napját, ugyszint az egyletekben is márczius 15-dikét Vajha hazafias érzések ezen fellángolása tartós, állandó tüzet gyujtana a közönyös kor fiaiban.

A nevezetesebb lefolyt ünnepélyekről, a helybeli, mint vidéki ünnepekről lapunk hétfői számában hozzuk tudósításokat.

NAPI HIREK.

Istentiszteletek

Holnap vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg: Nagytemplomban Kovács Zsigmond s-lelkész, Kistemplomban Biró János s-lelkész, Kossuth-templomban Könyves Tóth Kálmán, Ispótytemplomban Mitrovics Gyula, Szegényházban Hajdu Zsigmond p. titkár, Csapókerthben Kovács János. Az agost. hit. evang. templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperese tart istentiszteletet.

Presbyteri gyűlés.

A debreczeni ev. ref. egyház 1902. évi márczius hó 16-ik napján vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart. Kiss Áron ev. ref. püspök, lelkészelnök, Simonffy Imre királyi tanácsos, főgondnok elnökök által kiadott meghívó szerint a gyűlés tárgyszerozata ez:

1. Jelentés a folyó évi február 23-án tartott presbyteri gyűlés jegyzőkönyvének február hó 27. napján történt hitelesítéséről.

2. Esperes ur folyó évi 147. sz. alatt kelt körlevelének másolata a Buday János szerkesztésében megjelenő „Igazmondó“ cz. vallásos szépirodalmi családf heti lap meleg ajánlása tárgyában.

3. Esperes ur f. é. 192 sz. a. kelt levele, az 1901 évi nov. 20-23-án tartott egyházk. közgyűlés 270. és 273. sz. alatti határozatok figyelembe ajánlása tárgyában.

4. Esperes ur folyó évi 270. szám alatt kelt körlevelének másolata az egyházmegye tavaszi közgyűlésének folyó évi ápril. 7. és 8. napjaira kitűzése tárgyában.

5. Özv. Némethy Lajosné nagyt. asz-szony levele.

6. Esperes urnak 227/1902: sz. levele, néh. Némethy Lajos lelkész ur halála alkalmából.

7. Esperes ur folyó évi 213. szám alatt kelt körlevelének másolata, a tanítóképzési vizsgáknak folyó évi ápril. 20. s következő napjaira kitűzése tárgyában.

8. A folyó évi márczius hó 9-én tartott értekezlet jegyzőkönyve, néhai Kósa Barna számvevő elhalása tárgyában.

9. Hódy Béla levéltárnok köszönő levele, a f. e. 88. P sz. végzésben tett intézkedésekért.

10. Kovács József ügyvéd jelentése, néhai Csóka Sámuelné, Dudás Zsuzsanna hagyományának befizetéséről.

11. A depr. kir. járásbírószág 1901 évi 04206 sz. alatt kelt végzése, néhai Puskás Julianna hagyatéka tárgyában, melynek alapján 50 korona hagyomány befolyt.

12. A gazd. bizottság f. évi 195. sz. a. kelt végzése a Kossuth-u. énekvezéri állás szervezése tárgyában.

13. Az iskolaszék f. évi 274. számú végzése, népiskolai tantermek s a jövő ösztöniskolai évre teendő intézkedések tárgyában.

14. Az ösztöndíj-osztó bizottság javaslata, a Papp Zágonyi alapítványból származó ösztöndíjak tárgyában.

15. A fels. leányiskolai igazgatótanács f. évi 297. sz. végzése, a tanítónőképző intézetben osztályonként egy-egy tandíjmentes hely engedélyezése tárgyában.

16. Az iskolaszék folyó évi 258. sz. végzése, a tanítók törzskönyvének elkészítéséről és a vele kapcsolatos intézkedések tárgyában.

17. Az iskolaszék 193. sz. végzése Katona Julia tanítónő korpótléka tárgyában.

18. Az iskolaszék f. é. 210 sz. végzése Ökrös István tanító fizetéspótléka iránti kérvénye tárgyában.

19. Az iskolaszék f. é. 211. sz. végzése Csurka István tanító személyi pótlék iránti kérvénye tárgyában.

20. A városi tanács f. évi 1550. számú átirata a temetőügy rendezésére kiküldött bizottsághoz egy tag választása iránt.

21. A pénztári hivatal kérvénye, 1000 darab kamatfizetési könyvnek nyomtatása iránt. 22. A gazd. gondnok jelentése Horkay L. és Szentjóni K. tanítók részére takaréktűzhely szerzése tárgyában.

23. Az iskolaszék f. évi 16 sz. végzése, az 1901. év folyamán szerzett taneszközökről és tanszerekről.

24. A csapó-kerti lakosok kérvénye, az istentiszteletek állandósítása iránt.

25. Az árvaügyi bizottság folyó évi 116. számú végzése, 1901. évi tisztázott jegyzőkönyv beterjesztése tárgyában.

26. A gazd. bizottság folyó évi 32. sz. végzése, Biró József egyháztag adóügyi felelőszége tárgyában.

27. Az iskolaszék folyó évi 44. sz. végzése, Makovicska Gusztávné tanítónő 50 kor. 33 fillér nyugdíjintézeteti illeték tartozása tárgyában érkezett tanfelügyelői átirat beterjesztésével.

28. A gazd. bizottság folyó évi 64. sz. végzése, az 1901. évi december havi adóbevételek tárgyában.

29. A folyó évi 226. 224. és 324. sz. alatt érkezett segélykérvénye.

30. Timár Imre helyettes számvevő kérvénye 209 korona előleg adása iránt, úgy hogy azt havi 20 koronával törleszthesse le.

Egy debreczeni művész sikerei.

Valóban a művészettel határosok és említhetők azok az alkotások, melyek Haranghy György debreczeni amateur fényképész kezei közül kerülnek. A pusztai, különösen a hortobágyi élet kedves és magyar eredetiségeit eleveníti meg fényképező lapjain ez a fiatal művész, ki életet, érzést elevenít meg minden alkotásán, melyekkel már eddig is legszebb sikereket aratott és a magyar élet iránt pedig érdeklődést gerjesztett. Előkelő képes lapok örömmel közlik a Haranghy felvételeit és az amateur fénykép kiállításokon előismeréssel tüntették ki azokat, így a kolozsvári kiállításon elsődíjat nyert, a legutóbbi budapesti kiállításon Wlassics miniszternek feltűntek a hájos és művészi magyar fényképek, melyek itt a legelső előismerést nyerték. Ugyanis a kiállítás bíráló bizottsága a Haranghy György művei közül kilenc darabot választott ki és küld ki a turini nemzetközi kiállításra, mint a budapesti kiállítás egyik legértékesebb alkotását. Az előismerés bizonyára nem fog elmaradni ott sem, mi ezáltal meg közöljük a Vasárnapi Ujságnak Haranghy művészetét méltató szép kritikáját, mely így hangzik:

„Haranghy György, a debreczeni művész, jóízű, magyaros zamatú képeivel tünt ki, melyek mind az alföldi népeletet tükröztetik vissza. Egyik-másik képe Petőfi költeményének illusztrációjaként is beválnak, így a „Hortobágyi juhászok“ című, önkéntelenül is emlékünke idézi „Még a juhász a számaron, földig ér a lába“ sorokat. „Napfelkelte naplemente a Hortobágyon“ című képei a hangulat festes fotografiai remekei. De többi képein is meglátszik az Alföld iránti rajongó szeretete. Megemlítendőnek tartjuk azt is, hogy Haranghy György alig egy éve foglalkozik, mint amateur, fényképezéssel.“

Az ipartestület évi jelentése

elkészülvén, az érdeklődő képesített iparosok azokat az ipartestület hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt átvehetik.

Értekezlet a tisztviselőtelep létesítése ügyében.

A tisztviselőtelep létesítése érdekében f. hó 16-án d. u. 3 órakor a Margit fürdő termében nagyértekezlet lesz, melyre az érdekeltek meghívottnak.

A szervezeti szabályzat módosítása.

A város szervezeti szabályzatát — mint már jeleztük — módosítják, úgy hogy az már mire a tisztújítás bekövetkezik, miniszterileg is jóvá lesz hagyva s a tisztújítást annak értelmében ejtik már meg. A szervezeti szabályzatban lényegesebb változást szenved a rendőrség szervezetére vonatkozó rész, tekintettel arra a körülményre, hogy a csendőrséget behozzák a külterületre. A rendőrség bünyügyi osztályának tisztviselő kara tegnap d. u. értekezletet tartott Végh Gyula tb. főkaptánye inöklésével s tárgyalás

alá vette Végh Gyula által kidolgozott, a rendőrségnek jövő szervezetére vonatkozó javaslatot s ezt beható megbirálás után csekély módosítással elfogadta. A szervezeti szabályzat módosítását kidolgozó bizottság különben ma Komlóssy Arthur főjegyző elnöklésével délelőtt tartott gyűlést, melyen a Végh Gyula által kidolgozott javaslatot tárgyalták.

A kereskedelmi és iparkamarai titkárság

betöltése felett, úgy látszik, még jó ideig nem lehet napirendre térni. Mert a nyílt válasz és megejtése helyett kulisszák mögötti ármánykodásokkal odázzák az állás betöltését. Voltak érdemes pályázók, voltak érdemes jelöltek, közöttük a kamarának régi másod titkárja is, mindamellett a nagy taktikusok nem választottak; sőt újabb határozatot hoztak, hogy a kamarai titkári állást meghívás esetleg, új pályázat útján fogják betölteni. Az ilyen eljárás kockázatos a testület komolyságát és határozott méltatlanság az eddigi érdemes pályázókkal szemben.

Közigazgatási tisztviselők és a pénzüntézetek.

E czim alatt a „Debreczen“ egyik számában közlemény jelent meg a közigazgatási tisztviselőknak a bankokban való összeférhetetlen állásokról. A belügyminiszter nyilatkozott az ilyen közigazgatással karöltött kalmarkodás ellen, melyet felemlítvén a Debreczen és vármegye némety urainak a hasonló összeférhetlenséget is szóva tettük. Úgy látszik, hogy e hír által találya érezte magát királyi tanácsos Simonffy Imre polgármester, egy mente alatt bankigazgató is, mert az általa is képviselt szövetkezet nyilatkozik. E nyilatkozat így hangzik:

Tekintetes szerkesztőség!

F. hó 13-án a csütörtöki számban megjelent köztisztviselők mint pénzüntézetek igazgatói és vezetői című hírekre vonatkozólag legyen szabad az igazság érdekebe megjegyeznünk, hogy nagys. Simonffy Imre polgármester ur 19 év óta ugyan elnöke szövetkezetünknek, de ezen idő óta a közgyűlések vezetésén kívül soha a szövetkezet belső kezelésébe nem avatkozott, az igazgatóság gyűléseiben részt nem vett és működéséért soha semmiféle díjazásban vagy jutalmazásban nem részesült.

Debreczen, 1902. márcz. hó 14-én.

Tisztelettel:

Debreczeni Kölesönös-Segélyező Egylet mint szövetkezet

Szántó.

Zador.

Örömmel vesszük tudomásul a polgármester bank elnök által kiadott azon hivatalos bizonyítványt, hogy ő nagysága díjazásban, vagy jutalmazásban soha sem részesült. A szövetkezet érdekelt tagjai is meg nyugodhatnak, mert e bizonyítvány szerint csupán a közgyűlések teje, egyébként a belső kezelésbe nem avatkozott, részt nem vesz az igazgatóság gyűléseiben, de hát akkor miért mi értelme van az ő nagysága elnökségének? Ehhez különben semmi kö-

zünk, de mi úgy tudjuk, hogy a belügymin. döntés a közigazgatási tisztviselők bebuvarkodását tekintve nélkül fizetésre, jutalmazásra egyáltalában összeférhetetlennek mondja ki. Ha pedig tévednénk, szívesen fogadjuk a felvilágosítást.

A szőlő és bortermező szövetkezet jelentése.

A debreczeni szőlő és bortermező szövetkezel igazgatóságának és felügyelőbizottságának jelentése zárszámadása megjelent. A gondosan megszerkesztett jelentésből kitűnik, hogy a múlt évi tiszta nyereség 52733 korona 31 fillert tett ki. A szövetkezel részvényei után az igazgatóság 60 korona osztaleket javasol. A szövetkezet közgyűléset márczius 31-én tartja.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.

A helybeli állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán házasságot kötöttek:

Horváth József — Gunther Etelka, Meisels Lajos — Hidvéger Gizella, Bujdosó József — Nagy Julianna, Adám József — Kiss Zsuzsanna, Szele Márton — Vargha Zsuzsanna, Földesi István — Kovács Zsuzsanna, Ecsedi Mihály — Bodnár Julianna, Kovács István — Szöllösi Eszter, M. Tóth Gyula — Végh Erzsébet, Juhász Péter — Zilahy Róza, Nagy József — Szabó Maria, Összesen 11 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő halálozások történtek: Varga Jánosné szül. Szabó Zsuzsanna 46 éves háztartásbeli, öz. Gőz Samuelné szül. Ladányi Maria 29 éves háztartásbeli, Kun Sándor 22 napos csecsemő, öz. Simon Györgyné szül. Percz Erzsébet 71 éves háztartásbeli, öz. Szabó Istvanné szül. Nagy Julianna 61 éves háztartásbeli, Szigeti Maria 19 éves dohánygyári munkás, Szepessy Gusztav 72 éves városi számtiszt, 1848-49 ki honvéd egyesület elnöke, Balogh Béla 24 éves cipész segéd, Veiczi Vilma 3 éves gyermek, Szabó Sandorné szül. Burai Sara 41 éves háztartásbeli, Szakó István 19 éves háztartásbeli, Kosa Barna 41 éves egyházi számvevő, Julinszky Maria 40 éves kosárkészítő, Szobenyi Gábor 82 éves önálló timár, Kiss Etelka 3 napos csecsemő, Bruder József 14 hónapos csecsemő, Vereb Albert 27 éves vagongyári géplakatos, Kecskeméti Zsuzsanna 15 éves kefégyári munkás, Weisz Etelka 1 hónapos csecsemő, Buray Erzsébet 4 éves gyermek, Csike Julianna 6 éves gyermek, Katona Imre 23 hónapos csecsemő, Dér Istvanné szül. Vargha Julianna 27 éves háztartásbeli, Hüse István 25 éves napszamos, Deutsch Gizella 12 hónapos csecsemő, Harangi István 3 éves gy. Pipó József 9 hónapos csecsemő, Rácz Karoly 18 éves népzeneész, Öz. Szoboszlai Mihályné szül. Geber Maria 81 éves háztartásbeli, Szabó Sándor 7 csecsemő, Mázló Sándor 15 éves eszmadia tanonc és 1 halva születés. Összesen 36. Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt összesen 53 születési esetet (30 fiú 23 leány) jelentettek be, úgy a születések 17-el multák felül a halálozásokat.

Halálozás.

A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtetetlen jó férjem, gondos édes apánk, hű gyermek, testvér, nagypapa, sógor és áldott emlékü jó rokon néhai polgár Böszörményi Pálnak f. hó 15-én éjjel 2 órakor,

női felöltő áruházába megérkeztek a legújabb tavaszi

FELÖLTŐK.

Halmágyi Sámuel

Dus választék! Rendkívüli olcsó árak mellett!

Egy debreczeni művész sikerei.

Valóban a művészettel határosok és említhetők azok az alkotások, melyek Haranghy György debreczeni amateur fényképész kezei közül kerülnek. A pusztai, különösen a hortobágyi élet kedves és magyar eredetiségeit eleveníti meg fényképező lapjain ez a fiatal művész, ki életet, érzést elevenít meg minden alkotásán, melyekkel már eddig is legszebb sikereket aratott és a magyar élet iránt pedig érdeklődést gerjesztett. Előkelő képes lapok örömmel közlik a Haranghy felvételeit és az amateur fénykép kiállításokon előismeréssel tüntették ki azokat, így a kolozsvári kiállításon elsődíjat nyert, a legutóbbi budapesti kiállításon Wlassics miniszternek feltűntek a bájos és művészi magyar fényképek, melyek itt a legelső előismerést nyerték. Ugyanis a kiállítás bíráló bizottsága a Haranghy György művei közül kilencedik darabot választott ki és küldte ki a turini nemzetközi kiállításra, mint a budapesti kiállítás egyik legérdemesebb alkotását. Az előismerés bizonyára nem fog elmaradni ott sem, mi ezáltal meg közöljük a Vasárnapi Ujságnak Haranghy művészetét méltató szép kritikáját, mely így hangzik:

„Haranghy György, a debreczeni művész, jóízű, magyaros zamatu képeivel tünt ki, melyek mind az alföldi népeletet tükröztetik vissza. Egyik-másik képe Petőfi költeményének illusztrációjaként is bevalnak, így a „Hortobágyi juhászok” című, önkéntelenül is emlékünkre idézi „Még a juhász a szamaron, földig ér a lába” sorokat. „Nappelkelte naplemente a Hortobágyon” című képei a hangulat festés fotografiai remekei. De többi képein is meglátszik az Alföld iránti rajongó szeretete. Megemlítendőnek tartjuk azt is, hogy Haranghy György alig egy éve foglalkozik, mint amateur, fényképezéssel.”

Az ipartestület évi jelentése

elkészülven, az érdeklődő képesített iparosok azokat az ipartestület hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt atvehetik.

Értekezlet a tisztviselőtelep létesítése ügyében.

A tisztviselőtelep létesítése érdekében f. hó 16-án d. u. 3 órakor a Margit fürdő termében nagyértekezlet lesz, melyre az érdekeltek meghívottnak.

A szervezeti szabályzat módosítása.

A város szervezeti szabályzatát — mint már jeleztük — módosítják, úgy hogy az már mire a tisztújítás bekövetkezik, miniszterileg is jóvá lesz hagyva s a tisztújítást annak értelmében ejtik már meg. A szervezeti szabályzatban lényegesebb változást szenved a rendőrség szervezetére vonatkozó rész, tekintettel arra a körülményre, hogy a csendőrséget behozzák a külterületre. A rendőrség bünygyi osztályának tisztviselő kara tegnap d. u. értekezletet tartott Végh Gyula tb. főkapitánye elnöklésével s tárgyalás

alá vette Végh Gyula által kidolgozott, a rendőrségnek jövő szervezetére vonatkozó javaslatot s ezt beható megbirálás után esekély módosítással elfogadta. A szervezeti szabályzat módosítását kidolgozó bizottság különben ma Komlóssy Arthur főjegyző elnöklésével délelőtt tartott gyűlést, melyen a Végh Gyula által kidolgozott javaslatot tárgyalták.

A kereskedelmi és iparkamarai titkárság

betöltése felett, úgy látszik, még jó ideig nem lehet napirendre térni. Mert a nyílt válasz és megejtése helyett kulisszák mögötti ármánykodásokkal odázzák az állás betöltését. Voltak érdemes pályázók, voltak érdemes jelöltek, közöttük a kamarának régi másod titkárja is, mindamellett a nagy taktikusok nem választottak; sőt újabb határozatot hoztak, hogy a kamarai titkári állást meghívás esetleg új pályázat útján fogják betölteni. Az ilyen eljárás kockázatos a testület komolyságát és határozott méltatlanság az eddigi érdemes pályázókkal szemben.

Közigazgatási tisztviselők és a pénzügyintézetek.

E cím alatt a „Debreczen” egyik számában közlemény jelent meg a közigazgatási tisztviselőknek a bankokban való összeférhetetlen állásaikról. A belügyminiszter nyilatkozott az ilyen közigazgatással karöltött kalmarkodás ellen, melyet felemlítvén a Debreczen és vármegyénk némely urainak a hasonlító összeférhetetlenséget is szóva tettük. Úgy látszik, hogy e hír által találva érezte magát királyi tanácsos Simonffy Imre polgármester, egy mente alatt bankigazgató is, mert az általa is képviselt szövetkezet nyilatkozik. E nyilatkozat így hangzik:

Tekintetes szerkesztőség!

F. hó 13-án a esütörtöki számban megjelent köztisztviselők mint pénzügyintézetek igazgatói és vezetői című hírekre vonatkozólag legyen szabad az igazság érdekebe megjegyeznünk, hogy nagys. Simonffy Imre polgármester ur 19 év óta ugyan elnöke szövetkezetünknek, de ezen idő óta a közgyűlések vezetésén kívül soha a szövetkezet belső kezeisébe nem avatkozott, az igazgatóság gyűléseiben részt nem vett és működéséért soha semmiféle díjazásban vagy jutalmazásban nem részesült.

Debreczen, 1902. márcz. hó 14-én.

Tisztelettel:

Debreczeni Kölesönös-Segélyező Egylet mint szövetkezet

Szántó.

Zador.

Örömmel vesszük tudomásul a polgármester bank elnök által kiadott azon hivatalos bizonyítványt, hogy ő nagysága díjazásban, vagy jutalmazásban soha sem részesült. A szövetkezet érdekelt tagjai is meg nyugodhatnak, mert e bizonyítvány szerint csupán a közgyűlések feje, egyébként a belső kezelésbe nem avatkozik, részt nem vesz az igazgatóság gyűléseiben, de hát akkor miért mi értelme van az ő nagysága elnökségének? Ehhez különben semmi kö-

zünk, de mi úgy tudjuk, hogy a belügymin. döntés a közigazgatási tisztviselők bebuvarkodását tekintve nélkül fizetésre, jutalmazásra egyáltalában összeférhetetlennek mondja ki. Ha pedig tévednénk, szívesen fogadjuk a felvilágosítást.

A szőlő és bortermező szövetkezet jelentése.

A debreczeni szőlő és bortermező szövetkezet igazgatóságának és felügyelőbizottságának jelentése zárszámadása megjelent. A gondosan megszerkesztett jelentésből kitűnik, hogy a múlt évi tiszta nyereség 52733 korona 31 fillert tett ki. A szövetkezet részvényei után az igazgatóság 60 korona osztaleket javasol. A szövetkezet közgyűlést március 31-én tartja.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.

A helybeli állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán házasságot kötöttek:

Horváth József — Gunther Etelka, Meisels Lajos — Hidvéger Gizella, Bujdosó József — Nagy Julianna, Adám József — Kiss Zsuzsanna, Szele Márton — Vargha Zsuzsanna, Földesi István — Kovács Zsuzsanna, Ecsedi Mihály — Bodnár Julianna, Kovács István — Szöllösi Eszter, M. Tóth Gyula — Végh Erzsébet, Juhász Péter — Zilahy Róza, Nagy József — Szabó Maria. Összesen 11 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő halálozási eseteket jelentették be: Varga Jánosné szül. Szabó Zsuzsanna 46 éves háztartásbeli, öz. Gőz Samuelné szül. Ladányi Maria 29 éves háztartásbeli, Kun Sándor 22 napos csecsemő, öz. Simon Györgyné szül. Percz Erzsébet 71 éves háztartásbeli, öz. Szabó Istvanne szül. Nagy Julianna 61 éves háztartásbeli, Szigeti Maria 19 éves dohánygyári munkás, Szepessy Gusztáv 72 éves városi szanthiszt, 1848—49 ki honvéd egyesület elnöke, Balogh Béla 24 éves cipész segéd, Veiczi Vilma 3 éves gyermek, Szabó Sandorné szül. Burai Sara 41 éves háztartásbeli, Szakó István 19 éves háztartásbeli, Kosa Barna 41 éves egyházi számvevő, Julinszky Maria 40 éves kosárkészítő, Szehenyi Gábor 82 éves önálló timár, Kiss Etelka 3 napos csecsemő, Bruder József 14 hónapos csecsemő, Vereb Albert 27 éves vagonnyári géplakatos, Keckemeti Zsuzsanna 15 éves kefégyári munkás, Weisz Etelka 1 hónapos csecsemő, Buray Erzsébet 4 éves gyermek, Szabó Ferencz 3 hónapos csecsemő, Csike Julianna 6 éves gyermek, Katona Imre 23 hónapos csecsemő, Dér Istvanné szül. Varjas Julianna 27 éves háztartásbeli, Hüsse István 25 éves napszamos, Deutsch Gizella 12 hónapos csecsemő, Harangi István 3 éves gy. Vipó József 9 hónapos csecsemő, Rácz Karoly 18 éves népzeneész, Öz. Szoboszlai Mihályné szül. Geber Maria 81 éves háztartásbeli, Szabó Sándor 7 csecsemő, Mázló Sándor 15 éves eszmadia tanonc és 1 halva születés. Összesen 36. Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt összesen 53 születési esetet (30 fiú 23 leány) jelentettek be, úgy a születések 17-el múltak felül a halálozasokat.

Halálozás.

A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejthetetlen jó férjem, gondos édes apánk, hű gyermek, testvér, nagypapa, sógor és áldott emlékü jó rokon néhai polgár Böszörményi Pálnak f. hó 15-én éjjel 2 órakor,

női felöltő áruházába megérkeztek a legújabb tavaszi

FELÖLTŐK.

Halmágyi Sámuel

Dus választék! Rendkívüli olcsó árak mellett!

munkás életének 50-ik, boldog házasságának 25-ik évében hosszas szenvedés után történt esedékes elhunytát. Felejthetetlen halottunk földi részei 1. hó 16-án délután 3 ó. fogtak Péterfia-Ajtó-utca 10-ik számú huzunktól a ref. egyház szertartása szerint, a nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, a Péterfia-utcai temetőben nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen 1902. márczius 15-én. Bánatos neje: özv. Polg. Böszörményi Pálné, Balogh Julianna gyermekei Erzsébet férjével, Harsányi Jánossal és gyermekeik: István, Pál, László és Gábor. Edes anyja: özv. Polg. Böszörményi Pálné, Szalkay Mária, gyermekei, illetve testvérek Károly, Eszter férjével P. Kormos Mihályval és gyermekeik. Julianna férjével P. Komlóssy Lajossal és gyermekeik. Mária férjével P. Komlóssy Dániellel és gyermekeik: József nejevel Visnéder Paulával és Róza, nejeinek testvérei: P. Balogh Ferenc nejevel Sarkadi Juliannával és gyermekeik, János nejevel, Bujdosó Juliannával és gyermekeik, Sándor nejevel, Deák Juliannával és gyermekeik. István nejevel Szabó Zsuzsannával és gyermekeik, a nagyszámú közeli és távoli rokonok nevében is. Béke porára! — A temetést Dankó M. tem. int. rendezti.

Szállodások vendéglősök táncestélye.

A debreczeni szállodások, vendéklősök, kávéházok, korcsmárosok ipartársulata és a pincesz-egylet betegsegélyző-pénztár tagjai által 1902. hó 20-án, azaz csütörtökön az angol-írállyó termében jótékony célra zártkörű társasvacsorával egybekötött Táncestélyt rendez. Belépti-jegy a táncestélyre személyenként 2 korona. Részvételi-jegy személyenként 6 kor. Mely összegbe a közvacsora ára is be van számítva. Jegyek kaphatók és márczius hó 19-ig előre váltandók: a „Hungária“, „Arany-Bika“, „Emke“, „Angol-Király“, „Magyar-Király“ kávéházak főpinczéirenel, — továbbá a „Bika“, „Angol-Király“, „Fehérló“ és a vasúti állomás éttermeiben, valamint Privitzer József pénztárnoknál, Piac-utca 79. szám alatt. Az estebed kezdete pontban 8 órakor. A zenét a Magyar Testvérek jeles zenekara szolgáltatja.

Választók összeírása.

Városunk polgárságára közérdekű az alábbi hirdetés, melyben az összeíró küldöttségek arról értesítik a polgárságot, hogy: Az 1876. évi XVIII. t. czikk 1-ső §-a értelmében az országgyűlési képviselő-választóknak a jövő 1904-ik évre szóló összeírására a központi választmány által az összeíró küldöttségek a város mindhárom választókerületére megalakítván: az összeíró küldöttségek részéről az 1874-ik évi XXXIII. t. czikk 32-ik §-a nyomán ezennel közzhírré tétetik, hogy a választók névjegyzékének — a rendelkezés alatt álló hivatalos adatok alapján — hivatalból kiigazítása a városházánál, folyó évi Márczius 17., 18., 19-én és esetleg folytatólag délelőtt 9-től 12-ig és délután 3-tól 6 óráig nyilvánosan fog eszközöltetni, mely kitűzött határidőben a választási törvény (1874. XXXIII. t. cz.) 2., 3., 6., 7., és 9. §-ai, továbbá az 1899-ik évi XV. t. czikk 141-ik §-a alapján választóképességgel bíró lakosoknak a törvény 36-ik §-a szerint szabadságában áll választói jogosultságuk igazolása végett az illető

összeíró küldöttségek előtt személyesen is megjelenhetnek. Debreczen, 1902. márczius hó 2. Az összeíró küldöttségek.

Nyilatkozat.

Sass Béla és Karai Sándor collegiumi tanár uraktól az alábbi nyilatkozat közlésére kerettünk fel:

A Debreczeni Friss Ujságnak előttünk ismeretlen Aristides jelű cikkírója és nt. Kiss Albert ur között felmerült ügy érdeméhez nem akarunk hozzá szólni,

Mint hogy azonban nt. Kiss Albert ur e lap f. é. márcz. 13-iki számában közölt nyilatkozatával, ha meg nem nevezve is, de azért félreérthetetlenül a mi személyünket is belevonja a vitába, és pedig oly módon, hogy a főiskolai pénztárban az 1890/1—1894/5. évekre vonatkozólag megállapított pénztári hiányokért azon oknál fogva, mert az említett időről szóló számadások vizsgálatában mi is részt vettünk, minket is felelőssé tesz: ennél fogva kényszerítve érezzük magunkat, hogy a nt. Kiss Albert ur nyilatkozatából reánk vonható alaptalan következtetésekkel szemben az ide vonatkozó tényeket felidézünk.

Nt. Kiss Albert ur ugyanis nyilatkozatában egyebek közt ezeket mondja: „Mig önök (t. i. Aristidesék) ezen négy évi számadás rendezésével és vizsgálatával foglalkoztak, azon idő alatt és azon számadások keretében követett el az a hűtlen kezelés, a mely szerintők 4—5 ezer korona kárt okozott. Akkor már önök voltak a gondviselés-szerű felügyelet teljesítői.“

Ezzel szemben a tényállás a következő: 1895-ben a főiskolai gazdasági tanács javaslatára Elek Lajos, akkor főgymn. tanár bizatott meg az 1891/2—1894/5. évi hátralékos számadások elkészítésével.

A számadások 1896. őszére elkészülvén megvizsgálásukkal Tóth József számvevő, Balogh Ferenc levéltárnok és Karai Sándor főgymn. tanár bizatott meg. A vizsgálat 1896. nov. 2-től 1897. márcz. 31-ig tartott. A gazdasági tanács külön felhívásra mindjárt a vizsgálat kezdetén nov. 11-én előleges jelentést tettünk azokról a hiányokról, a melyeket Elek Lajos a számadás készítése közben felfedezett és a tanácsnak bejelentett. A felülvizsgálatot 1897. aug. 19—31-ig a gazdasági tanács felülvizsgáló küldöttsége teljesítette, a mely a gazdasági tanács jegyzőkönyve szerint Nagy Ferenc tanácsstag elnökle alatt Kiss Albert, Sass Béla, Lengyel Imre, dr. Szikszay Szabó József, Szinay Gyula és dr. Kola János tanácsstagokból állott.

Ezekből az adatokból kitűnik, hogy a hűtlen kezelés nem az alatt az idő alatt követett el, míg a számadás rendezése és vizsgálata folyt, nem is a szóban forgó számadások keretében, hanem elkövetett az 1891/2 pénztári évtől az 1894/5. pénztári évig terjedő idő alatt és részben még az 1890/1. évben, vagyis legnagyobb részt azon négy év alatt, a melyről 1896. végéig számadások nem voltak. Éppen a számadások rendezése, helyesebben elkészítése adott alkalmat a hiányok felderítésére, a vizsgálat és felülvizsgálat pedig, amelyben megbízás folytán mi is részt vettünk, csak a hiányok szigorú megállapítására szorítkozhatott.

Igy állván a dolog, csupán azért, mert az 1895. május 12. előtt elkövetett hűtlen kezelés felderítésében és megállapításában 1896-ban és 1897-ben mint a vizsgálo, illetve felülvizsgáló bizottság tagjai, mi is részt vettünk, a hűtlen kezelésért való fele-

lősséget bármi részben is reánk hárítani igazságosan nem lehet, annál kevésbé nem, — mivel alólírottak közül Sass Bélának azon időben, a melyről a hiányok felderítettek, Karai Sándornak pedig sem azon idő alatt, sem máskor a főiskolai pénztárral szemben felügyeleti hatásköre nem volt.

Debreczen, 1902. márcz. 14.

Sass Béla. Karai Sándor.

Kurucz-estély.

A debreczeni kollegium irodalmi társulata hétfőn este tartja a Bika-szálloda disztermében a kurucz estélyét. A hazafias ünnepet, a szép műsört ajánljuk a közönség pártfogó jóindulatába: 1. Rákóczi-kegysergő. Előadja Rácz Károly zenekara. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: Milotay István. 3. Mikés. Irta Lévy József. Szavalja Dóczy Ilona. 4. Kurucz nóták. Hegedűn előadja: Szilágyi Imre. 5. Felolvasás. Tartja: Rákosi Viktor. 6. Költemények. Felolvassa: Szabolka Mihály. 7. Virágénekek. Előadja: Komlóssy Emma k. a. 8. Ocskay Lászlóról való ének. Szavalja: Baja Mihály. 9. Kurucz-dalok. Előadja: a főiskolai cantus.

Nagy tanya tűz.

Udvarhelyi Géza városgazda méntelep melletti majorságában tegnapelőtt tűz ütött ki és igen sok gazdasági eszközt, gépet, emésztettek el a lángok. A déli órákban értesítették a tűzoltóságot, hogy Udvarhelyi majorságában tűz ütött ki. A tűzoltók a lehető gyorsan kivonultak a tűz helyére és odaérve látták hogy az istálló, a szin, továbbá a gazdasági épületek lángokban állanak. Nagy erőfeszítéssel fogtak az oltáshoz és fél hatkor sikerült némileg lokalizálni az immár elhárapódzott lángokat. Az épületeket a tűz elhamvasztotta és a gazdasági eszközök is hamuvá égtek. A kár nagy.

Köszönetnyilvánítás.

Az István gőzmalom igazgatósága 20 koronát ajándékozott a debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet Segélyző egyesületének a melyért az egyesületi elnökség hálás köszönetet mond.

Modernül berendezett kalapos műhelyemet

ajánlom a m. tisztelt közönség b. figyelmébe, hol is minden e szakmába vágó cikkek elkészítését elvállalja; valamint férfi, női és gyermek kalapok átalakítását a legjobb kivitelben jutányos árak mellett eszközöli. **Békés Lajos uri divat üzlete Debreczen, főpiacz 44. Dr. Ujfalussy-ház.**

Távirat.

Fejérváry megmarad.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

Budapest, márcz. 15.

Fejérváry honvédelmi miniszter délelőtt kihallgatáson volt a királynál. A kihallgatás eredménye az, hogy Fejérváry Gromon államtitkárral együtt megmarad. A király ezeket mondta Fejérvárynak:

Én is öreg vagyok, s mig élek, elvárom, hogy nem hagy el.

Tisztelettel értesítjük a hölgyközönséget, hogy tavaszi bevásárlásunkról hazaérkeztünk s áruházunkat a **tavasznak legujabb újdonságaival** felszereltük.

Rendkívüli nagy választék nap és esernyők, nyakkendők és övökben.

Darvas Testvérek
női- és gyermekfelöltő áruházában, Hungária kávéház mellett.

Hölgyeim!

Csak egy mellfűző (mieder) teszi csinosná a termetet, de a mellfűzőnek egészségesileg is alkalmasnak kell lenni, hogy mindezeket elérjük, óvakodjunk a külföldről beözönlő midereket vásárolni. A hazai ipart is pártoljuk és pénzt is megtakarítunk, ha szükségletünket **Goldstein Karolina** fűzőgyárában (Debreczen, főtér 42.) fedezzük. Számtalan szaktekintélytől elismerő levél. Minden egyes darab minta után készül. Megrendelés minta után, vidékről is 6 óra alatt készül.

A debreczeni Pinczér Egylet Betegsegélyző Pénztár

tegnap éjjel tartotta IX-ik évi rendes közgyűlést a tagok csaknem teljes számu részvétele mellett. Az elnöki megnyitó beszéd elhangzása után Vetéssy titkár ismertette az elmúlt év pénztári forgalmának részleteit. A közgyűlés a zárszámadást és vagyoni mérleget teljesen egészsébe elfogadta — a felmentvényt pedig a számadásokra vonatkozólag az egész tisztikarnak megadta. Az időközben megüresedett tisztségek betöltésére a választást közfelkiáltással megejtette és a Hauer Bertalan indítványára úgy az elnökség, mint a pénztárnok és dr. Rózsa Mór orvosnak lelkiismeretes, fáradságot nem ismerő tevékenységéért a közgyűlés köszönetét és hálás elismerését a jegyzőkönyvben megörökíteni elrendelte, dr. Rózsa Mórt pedig a házi szokás szerin, a folyó esztendőre az orvosi teendők további eszközésére felkérte. Az iparhatóság képviselőtén megjelent Bereczky Lajos rendőrfogalmazó ur és általában a jelen voltak kölcsönös éltetésével a közgyűlés reggel 4 órakor véget ért.

Baromfi kedvelőknek!

Az állatkert régi jóhírű szárnyas osztályába, vérfelrissítés céljából a leghiresobb angol tenyésztőtől beszerzett különféle ritka széz törzsek érkeztek. Az igazgatóság tojásokra megrendeléseket elfogad és kívánatra árjegyzéket bérmentve küld; képes árjegyzék egy korona előleges beküldése után szinte bérmentve kapható.

„Férfi divat” feltűnést keltő tavaszi újdonságok érkeztek, u. m.: Remek férfi, fiú és gyermek kalapok és sapkák, chickes nyakendők, gallérok, színes ingek és kiegészítők. Kiváló budapesti cipők, szolid szabott árban. **Fekete Jakab** uridivat üzletében Debreczen, főtér, kistemplom mellett.

A Korona Takaré- és Hitelszövetkezet

1902. évi január hó 1-én megnyitotta a 2-ik évtársulatát. Ezen új évtársulatra a beiratkozások a szövetkezet Piacz utca 6. szám alatti helyiségében eszközölhetők. Minden törzsbetét után hetenként 1 korona fizetendő. Az intézet előnye: törzsbetétei 6 százalékos jövedelmeznek, kötelező hetibefizetésekkel előmozdítja a takarékoságot és hogy minden törzsbetét után 200–260 korona kölcsön igényelhető. Kölcsönök adatnak, kezesség mellett betáblázásra és biztosítékul elfogadható értékekre. Az első évtársulatra beiratkozott 742 tag, heti 3572 korona befizetéssel. A befizetett tőke 163048 korona. A szövetkezetbe ez idő szerint még mulasztási illeték nélkül lehet belépni.

A közönség köréből.*)**Debreczen sz. kir. város tanácsának**

Van-e tudomása arról a nemes tanácsnak, hogy a Savós guton még mai napig is ott legel egyik városi képviselőnek a sertései, akkor, a midőn a másoké már e hó 1-én elhajatott, mert lejárt a szerződése? bejelentette ezt már a Tanácsnak Török Gábor erdőmester, és vajon meddig lesznek ott ingyen, avagy fizetésért az Ungvári József sertései, ezek a sertések 176-an vannak és egy hectoliter tengert kapnak naponta — ezt több arra járó polgárok látják — és a kondás adta ezen étkezési lapot. Makk még van bőven — mert azt nem hozhatja fel Ungvári ur, hogy döglöttek és talán döglenek? sertései, akkor akolba tessék tartani — bezárni — nem pedig az erdőt szabadon jártni, tessék ezt a tanácsnak tudomásul venni.

Debreczen, 1903. márc. 18.

Tunyoghy István.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Szerkesztői üzenetek.

Vadasdi Simon Elek ev. ref. lelkész. Vadasd. Kedves bátyam, köszönjük a jóízű székelyföldi visszaemlékezéseket, a tartalmas és élvezetes tárczat lapunk mai számában közöljük. Azt az öreg „ludtollat” máskor is megkell futtatni a fehér papirosra, oly nagydőt élt és tapasztalt férfiaknak az írásai, milyen a kedves bátyánké is, tanulságosak a mai satnyult magyarokra; de emellett a feledéstől érdemes megmenteni az ilyen romlatlan székely visszaemlékezéseket. A zamatos magyar írások folytatását várva, hazafiúi atyafiságos szeretettel köszöntjük kedves bátyánkat, valamint minden vadasdi székely atyánkiát is.

S. N. L. Szeged. Nem voltam idehaza. Még eddig nem volt érkezésem a becesmü áttekintésére, de mihelyt tehetem — véleményem mondok felőle. Üdv.

R. Arthur Szeged. Légy szíves (ezimemre) azon lapszámot megküldeni, amelyben dr. Becey Károly hazafias Rakóczi indítványa megjelent. Barátiul üdvözlő mindnyájatokat a Szabad Hajdu. Belényes nagy fia már itt időzik Debreczenben. Érted — a „János”.

Dombi Lajos ev. ref. lelkész. Köszönjük és közöljük a szép márcziusi költeményt.

Harzi kanárik mély hangok és trillázók kaphatók utánvét mellett 8–20 márkáig. Árjegyzék ingyen. W. Heering. St. Andreasberg (Harz) 427.

Szép bajusz nyerhető rövid időn a híres „Hajduságpedrő” használata által. Egy doboz 40 fl. Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógyszerárában, valamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél H. Szoboszlón.

Kínálat. Könyvelést, levelezést elvállal, hivatalok és hatóságoknál peres és perenkívüli ügyekben szükséges információk szerzése, adása és szorgalmazása, okmányok megszerzése tárgyában tetszés szerinti díjazásért, továbbá utazással kapcsolatos ügyekben költségek megtérítése mellett 4 kor. napidíjért eljár **Bródy Henrik** kir. tvszéki ny. irodaigazgató Debreczenben Széchenyi-u. 25.

A tehén tartó gazdák

figyelmébe. Egy szép 2 1/2 éves Nyugoti (Schweiczer) Bika a fedezetést illetőleg rendelkezésre áll a Fehértói István kertészeti telepén Széchenyi utca végén, a nánási vasut mellett.

Szobapadló és lakkok

legolcsóbban beszerezhetők **NEUMANN** és **WEISZ** festők, szerszám és furnir gyári rakárában Hatvan-u. 5.

A főtér sarkán

egy igen világos és nagy üzleti helyiség kiadó. Czim a kiadóhivatalba.

Nyílttér.

MATTONI FÉLE
BUDAI
KESERÜVIZ

legjobb hajtószér.

Kapható minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben.

Fekete selgém

szövetek, rendkívül nagy választékban, kezesség mellett, azonkívül a legújabb fehér s színes selyemszövetek mindenféle minőségben. Csakis elsőrendű gyártmányok a legolcsóbb nagyban áron, méterszámmra és egy ruhához szükséges mennyiségben, magánszemélyeknek bérmentve s vámmentesen. Minta bérmentve. Sveicha 25 fillér levélbélyeg kell. 1.

Union selyemszövetgyár

Adolf Grieder & Cie Zürich (Schweic.)

kir. udv. szállítók.

Debreczen sz. kir. város tek. Árvaszékétől.

néhai Szöllössy György**ékszerész hagyatékához**

tartozó összes árukat s követeléseket megvásárolván a **leltározott követelések** a mai naptól kezdve, a városházával szemben levő régi helyiségben, **ottani megbízottam kezéhez fizetendők.** Ugyanott az

ékszerek, órák és ezüst-nemüekből álló

áruraktárt darabonként és nagyobb mennyiségben is kiárusítom.

A boltberendezést, műszereket eladom. — Az üzlethelyiség minden órán kiadó.

Tisztelettel

Löfkovits Arthur.

Szőlővessző eladás.

4 kor. 1000 drb. kitűnő szőlővessző.

A gr. Dégenfeld József és dr. Balányi Miklós urak tulajdonát képező „Erzsébet” szőlőtelepen, mely az elmúlt évben holdanként átlag 40 hektolitert meghaladó termést adott, — az egész kiváló minőségű, fajtisztá

szőlővessző készlet

ezrenként 4 koronájával

eladó.

Ugyanott torma és torma dugvány olcsón kapható.

Az utalványok naponként d. e. 9—12-ig d. u. 2—6-ig válthatók ki az Erzsébet szőlőtelep irodájában Debreczen Kossuth-u. 32 sz.

Czipők

legjutányosabb árban

(Ujfalussy ház)

Guttman Jakab utóda

kizárólagos czipő üzletében, — Hungáriával szemben.

Ezen üzlet egészben is átadandó.

Kiadó lakosztály és boltok.

A debreczeni ev. ref. egyház tulajdonát képező Egyháztér 5 sz. bérházánál az emlékkerttel szemben, az épületnek észak felőli részén az emeleten egy 7 szobából álló utcai lakosztály 2 erkélyvel, cseléd szoba, konyha, kamara, pincze, fatartó padlás, fürdő szoba, vízvezeték, közös mosókonyha, jó ivóvíz, klosettrel felszerelt lakosztály, amely lakosztályból egy utcai és egy udvari szoba előszobával és egy utcai erkélyvel elválasztható garzon lakásnak, továbbá a 2-dik és 4. sz. bolthelyiség május 1-től hasznosítható kiadó, a bérletek felől értekezhetni lehet az egyház irodájában.

Debreczen, 1902. márcz. 1.

Otrokocsi Végh János

ref. egyház gazd. gondnoka
Csapó-u. 23.

Pályázati hirdetés.

A nagylétei takarékpénztár részv. társaság igazgatósága az üresedésben levő pénztárnoki állásra pályázatot hirdet. Javadmazás 1200 kor. és alapszabály szerinti jutalék.

Megválasztott köteles 4000 kor. óvadékot letenni. A kérvények az igazgatósághoz márczius 31-ig benyújtandók. Az állás megválasztás után 14 nap alatt elfoglalandó.

Az igazgatóság.

TÓTH GYULA

vaskereskedő

DEBRECZEN, Piacz és Kossuth utca sarkán.

Ajánlja dus raktárát:

vas, szerszám, épületvasalás, házi-, kerti- és konyha felszerelésekben.

Hatvan-u. 2. sz. a. raktáramban

nagy választék

magyar és budveiszi gyártmányu porcelán kályhákban, valamint első minőségű vasbutorok, fürdőkádak, jégszekrények és fényezett fémárak.

Szolid kiszolgálás Jutányos árak.

Varga József

butorkereskedő, kárpitos és díszítő

DEBRECZEN, Piacz utca 44.

Étesíti a n. é. butorvásárló közönséget, hogy tulhaimozott raktára miatt ugy egész menyasszonyi kelengyékot, mint egyes darabokat, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig, igen olcsó árban árusít el. Mindenféle asztalos és kárpitos butorok átalkítását és kijavítását is elvállalja olcsó árak mellett a legrövidebb idő alatt.

Díszítéseket a legszebb és legizlésebb kivitelben eszközöl.

Boros testvérek

nődivatáru házában

Debreczen, Kossuth-utca 6.

Meglepő szép

divat-ujdonságok,

tavaszi ruhakelmék és színekben.

A legolcsóbb árakban.

A Beocsini Cementgyárak

egyedüli raktára és képviselője:

Stegmüller Árpádnál

Debreczen, Kölcsei utca 3.

„Legnagyobb raktár.”

Az építési évad megkezdődött, ajánlom friss portland és román cementemet (idei gyártmány.) Most érkezett friss gipszet, elszigetelő lemezt. Kőbányai sárga és piros díszítőglát, a legolcsóbb árak mellett, elsőrendű minőségben.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítenek. Telefon 254.

Minden verseny kizárva.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy nagyban

posztó és gyaqju szövet

raktárunkban

férfi és gyermek ruháknak való szöveteket

ép oly jutányos árban számítunk kicsinyben, mint nagyban.

Raktárunk dusan el van látva legujabb divatu

hazai és külföldi szövetekkel a legolcsóbbtól a legfinomabbig, továbbá nagy választék Posztó, Kamgarn, Cheviot, Peruvien, Doskin és trikókban, valamint női kézimunkáknak való színes posztókban.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérjük,

kiváló tisztelettel Domán és Kurz.
Kossuth utca, a debr. Első takarékpénztár épületében, a kapu mellett.



Seabury & Johnson-féle

BENSON-TAPASZ

a leghatásosabb szer köszvény, csusz, derékfájás, hátbaj, mellbaj, köhögés és mindenféle meghűléseknél.

Ovakodjunk csekélyebb értékű utánszaktól.

Kapható minden gyógyszerárban.

Fitos Ferencz gyógyszerár. N.-Károly.

Louis Ritz & Co. Hamburg.

Olcso bevásárlási forrás!
Pásztor Gyula és Társa
 vas, szerszám és rézárú kereskedése.
DEBRECZEN, Csapó-utca. Bank-ház.

A nagyközönség szíves figyelmét van szerencsénk felhívni **vas, acél és rézárú kereskedésünkre Debreczen, Csapó-utca elején.**

Gazdasági eszközök: Lánccs (Sack) ekék, mindenféle ekereszek és kézi szerszámok. Vasboronák, lánccsok. Angol gépszij és gépfelszerelések.

Háztartási cikkek: Takarék-tűzhelyek, kályhák, konyhadények, solingeni evőszerek, ollók és zseb-ékek. Épület és butor vasalások. Műszerek minden kézműves számára mér-ékelt árak mellett.

Épületi vasgerendák és falkötő vasak külön ajánlat szerint.

Vadászati kellékek: Vadászfegyverek, revolverek és töltények, ugyisint mindenféle hozzávaló felszerelések igen jutányos árak mellett.

Videki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltenek.

Schrader Gyula
likőr-töltései.

Schrader Gyulától, Feuerbach-Stuttgartban. A legjobb és leg-egyszerűbb mód használatra likőroket előállítani.

Aranyozott és prospectus kiűl az Ausztria és Magyarországi főraktár: Maager W. Wien, III. 3. am Neumarkt 3.

Akar ön sok pénzt keresni?

Havonként 1000 korona is kereshető könnyen, kockázat nélkül, becsületes uton. Irja meg címét **G. 51. sz. a.**

Andas Annoncen-Bureau des „Mer-
 kur“ Nürnberg Mendelstrasse 23.

15765—1901 tkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. tvszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a debr. kölcsonös segélyző egyesület végrehajtónak Grünfeld Leopold elleni végrehajtási ügyében a debr. kir. tvszék, a debreczeni kir. járásbírósig területén levő a debreczeni 1104 sz. tkvben A + 3795 hrsz. a. foglalt csapókereti szőlőre 1550 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási ár verés elrendelvé, annak foganatósítására határidőül **1902. évi apr. hó 3-ik napjának d. n. 3 órája** a kir. törvényzők árverési termében kitézetett. Kikiáltási ár 1550 korona azonban az az árverésre kitétt ingatlan szükség esetén a kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni avagy az 1881 LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. tvszék mint tkvi hatóságnál és Debreczen sz. kir. város rendőr kapitányi hivatalánál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben a kir. tvszék mint tkvi hatóságnál 1901. dec. 28. napján.

Hegedüs
 kir. tvszéki bíró.

Cserepes nyiló virág sok fajban és levágott virágok.

Szíves felhívás a kert és virágkedvelő közönséghez!

Miután küszöbén állunk a tavasznak, a hol minden kertgazda és háziasszony vetemény és virágmagvakról gondoskodik, hogy jót és szépet kapjon, van szerencsém b. figyelmüket

mag- és virág-

kereskedésemre és főmükhertészeti telepemre felhívni, ahol minden magfaj kipróbálva lesz, mielőtt alá utításra becsájtatik, tehát szak-értelem és több mint 30 évi praxis biztosít minden sikert. Van sok, szép két éves **nemesített rózsafa, őszi barackfa, körte és a mafa. gömb akác** és sok dísz cserjefa melyek igen olcsó árban kaphatók, fő az, hogy mindenki meggyőződjön a jó minőségről, mely nálam biztosítottatik (szolid ár mellett.)

Kiváló tisztelettel

Paczelt János.

HUSVÉTRA

férfi ingek, gallérok és nyakkendők

Női, férfi és gyermek kötött harisnyák,

férfi és fiu kalapok

legolcsóbban

beszerezhetők

SCHWARZ M. L.

férfi és divatáru üzletében

Schäffer ház, m. kir. posta mellett.

Gummi labdák

Gyermek kocsik

Jencs-féle
Narancsvirág-Grème.



Teljesen ártalmatlan és biztos szer seplő, pattanások, májfoltok, bőratka (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Meg-óvja a bőrt a meg-repedéstől; meg-szinteti az arcz és kéz vörösségét. Ren-desen használva, a ránczos arczbőrt simává, üdév teszi.

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi elő az arczbőr fényességét. **Ára 1 korona.** A hozzávaló **Narancsvirág Poudre** doboza **1 korona.** Kapható:

Jencs Vilmos

„Szt. János“ gyógyszerárában
 Budapest, II., Széna-tér.

Főraktár: Dr. EGGER „Nádor“ gyógyszerára
 Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógyszerárában a Megráltohoz.

KEGYES FERENCZ

legnagyobb

sirkőraktára

az ipar és kereskedelmi bank palotában.

Dus választék mindenféle sirkővekben, igen olcsó árak mellett, pontos és szolid kiszolgálás.

SANTAL EGGER

gyógyító erejével felülmulja a külföldi szereket.
Kipróbált, orvosilag ajánlott

jó szer, hólyag és bajoknál és minden oly esetben, hol az orvosok Santal olajat, Copaivát vagy Cubebát ajánlanak. A

SANTAL EGGER

tiszta keletindiai Santal olaj tartalma miatt meglepő si-keres hatású az ifjúság bántalmainál. Az orvosok is kedvelik és rendelik 1 évig ára 3 kor.

Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 kor. Csak a törvényesen védett tigris-tej védj. valódi. Kapható a legtöbb gyógyszerárában Fő és széküldési raktár „Nádor“ gyógyszerárában

Budapest, VI. Váci-körút 17.

Kapható Debreczenben: Tóth Béla és Muraközy László gyógyszerárában.

KWIZDA féle Korneuburgi marha táppor



Etrendi szer lovak, szarvasmarhák és juhok részére. 50 év óta a legtöbb istállóban használatban van étvágy — hiány s rossz emésztésnél, a tej javítására és a tehének tejelőképességének fokozására, csontöröcknél. — 1 doboz ára 1 korona 40 fillér, 1/2 doboz 70 fillér. Csak a fenti védjeggyel valódi. Kapható minden gyógyszerárában és gyógyszerkereskedésben. Főraktár: **Kwizda Ferencz János**, cs. és kir. osztr.-magyar, román királyi és bolgár lejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerész, Korneuburg, Bécs mellett.

A Richter-féle LINIMENTUM CAPS. COMP.

Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszser, a mely már több mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmaztatik kőszvényes, csúznál és meghúlésknél.

Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárlásakor óvatosak legyünk és csak eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ védjeggyel és a „Richter“ czegeggyessel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerárában kapható. Főraktár: **Török József**, gyógyszerésznél Budapestben.

Richter F. Ad. és társa.

•• csasz. és kir. udvari szállítók. ••
Rudolstadt.



Tavaszi ujdonságok.

Női ruhaszövetek

Ruhadiszek

Bluz és Ruhaselymek

Napernyőkben

raktárra érkeztek.

Bosznay J. és Társa

DEBRECZEN,

Kossuth-utca.

2 frittól feljebb ölenként kaphatók 160 öles

házhelyek

a Csapó-utca végén, részletfizetésre. Felvilágosítás nyerhető: **Fejér Ferencz** ügyvéd irodájában a város bérházában.

A Gazda és Kertészkedő közönség

szíves figyelmébe ajánlom új üzlethelyiségben **Kossuth-utca 7.** ujonnan felszerelt és tetemesen megbővített

Magkereskedésemet

Nagy raktár mindennemű gazdasági magvakban, mint arankamentes francia, olasz és magyar luczerna, quedinburgi répamagvak, takarmány fűmagvak, pázsit magvak, konyhakerti és virágmagvak.

Teljesen friss 1901. évi termés. 1902. évi vetésre szánva.

Kontsek Géza

magkereskedésében.

Debreczen, Kossuth utca 7.

Csikes Ernő

férfi szabó

Debreczen, Főter 58 szám. Bankpalota.

A tavaszi idényre ajánlja a legújabb divatszertinti **Bel és Külföldi szövetekből** duosan felszerelt

üzletét,

hol **Uri Polgári, Katonai, Papi** és mindenféle **Egyenruhák** a leggyorsabban és a legelőnyösebb árak mellett készülnek.

Csorda föld.

A Waggongyár háta megett levő **Nadályos** nevű csordajárás földemre úgy mint eddig, most is megkezdődik **Szent-György** napján a kihajtás. Hol is fejős teheneken kívül rugott borjúk és meddő tehenek egész nyári kintlételek elfogadtnak.

Előjegyzések májtól kezdve lakáson, Teleki utca 5 sz. eszközölhetők.

Ungvári Andor.

Térei József utóda

festék és zsiradék különlegességek gyári raktára
Debreczenben, **Hatvan-utca 13. sz. Hochfelder ház.**

Az idény beálltával van szerencsém a n. é. vevőközönségnek duosan felszerelt raktáramból ajánlani u. m.: **olaj és porfestéket**, kiváló finom **lenolaj-kenczét**, valamint **szobapadló és parquett mázokat** a legjobb kivitelben — a legolcsóbb árszámítás mellett.

Továbbá van szerencsém ajánlani **Dr. Schönfeld-féle Düsseldorf-i olaj** és **aquarell festékeket**, ugyancsak hozzávaló **festővásznak** és **ecseteket**, melyeket helyben kizárólag csak én árusítok.

Magamat a n. é. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

Térei József utóda.

Kertalakítás és javításokhoz

5000 db. szép és erős **Diszbokor**, u. m.: Jázmin, Spirea, Lóncz, hóbogó, orgona, stb. **2000 db. Diszfa**, juhar, hárs, Piatán, olaj, jegenye és gömb **akácok**, **Fenyők** és **Thuja** stb. **Grosi-féle** egész nyáron virágzó **Cánnák** s több szép **cserepes virágok** a legjutányosabb ár mellett kaphatók

Fehértói István

Széchenyi-utca végén, a nánási vasut mellett levő műkertész telepén.

Ugyanott **2000 db. 1-2 éves** szépfa **Rózsafa** a 1 kor., **bokor és futórózsák**, közte a gyönyörű **Crimson Rambler** ujdonság a 20-30 kr.

MIHALOVITS ISTVÁN gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz Debreczenben.

MOLLITERGIN

Arz- s kézbőr finomító s szépítő szer.

A „Mollitergin” teljesen ártalmatlan alkotórészekből álló (tehát sem higanyt, sem ólmot, sem egyéb fémeket nem tartalmazó) oly **bőrfinomító s szépítő szer**, mely nem csökkenti a bőr ártalmatlanságát, nézve teljesen megegyezik a krémceleste, vaselin, glicerinrel, addig hatás tekintetében jóval fölülmulja azokat.

Hatása rögtön! Az arz- s kézbőrt puhává, **fehérré s üdévé teszi**. Bármikor, tehát **nappal is használható**. Nem **rontja az arzbőrt**, mint a fémeket tartalmazó arzenkezesek. Elmulasztja rövid időn a **szeplőt, májfoltot, pörpörést, pattanást, mitesszereket s a könnyebb bőrbajokat**. **Kiáramítja a ráncokkal teli arzot**.

Használati utasítás. Az arzot s kezeket bármilyen szappannal (legjobb a mandola vagy kissé szagosított házi szappan) langyos vízben megmossuk, puha törülővel szárazra töröljük s ekkor jól bekenjük „Mollitergin”-nel. **A kenést mindaddig folytatjuk, míg a bőr a folyadékot be nem issza**. Nappali használatkor a bekenett arzot s kezeket **tiszta rizsperba mártott ruhával töröljük meg**.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Készítő hely s főraktár **Mihalovits I. gyógyszerháza** a „Kigyó”-hoz Debreczenben.

Osztr. Elemi Biztosító Részvény-Társaság.

Teljesen befizetett részvénytőke 4.000.000 korona.

T. cz.

Debreczen, 1902. márczius hó.

Ezenlét van szerencsém b. tudomására hozni, hogy az

Osztr. Elemi Biztosító részvénytársaság

főügynökségét átvettém és ez intézet számára **tűzbiztosítási ajánlatokat épületekre, ingóságokra, áruraktár-, termény és takarmánykészletekre** stb., valamint **gyári és általános biztosításokra**, továbbá **balettbiztosítási ajánlatokat egyes egyéneknek**, valamint **csoporthoz** (gyári, kereskedelmi és gazdasági alkalmazottak, egyletek, társulatok, tűzoltó testületek stb.) **baletet elleni biztosítása céljából elfogadok**. Ugyancsak elfogadok **biztosítási ajánlatokat a törv. szavatosság anyagi következményei ellen való biztosításra minden állású és hivatású személy számára**.

Midőn egyszersmind b. tudomására hozom, hogy az általam képviselt társaság **más biztosító vállalattal szemben kötelezettségben nem áll**, kérem, hogy b. bizalmával megelégedjenek, a mit én a **legelőnyösebb feltételekkel** és a legmáltányosabb eljárással mindenkor ki fogok érdemelni. — Kiténő tisztelettel

az **Osztr. Elemi Bizt. Részv. Társ. debreczeni főügynöksége.**

Emerich Arnold Arany János-utca 36.

Rosenthal Dániel

gőzmalmában őrlés:

Buza, rozs és kétszeres, ingyen rostálva, piltéltetve vagy simára őrlve **legjutányosabb árban.**

Árpa és **tengeri darálás 50 fl.** mmként. Legjobb minőségű kétszeres és szitált buza lisztek, **tengeri, árpa, dara, korpa** eladás a malomban, hol kicsinyben is a legolcsóbb árakat számítanak. Díjmentesen üzemben tartva van az olalmalom az őrlőtől közönségnek

Eladó földbirtok.

A nádudvari határon fekvő tagbirtok 817 holdat tevő — 1200 □ számítva — szántó, kaszáló és legelő, épületekkel, kutakkal ellátva szabad kézből örök áron eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek H.-Nádudvaron **Doby Sándor** tulajdonossal.

Elsőrendű

simaszőlővesszők

kaphatók

Kardos László

telepéről. Értesítés az üzletben.

ehér erdélyi (bakar) 1000 darab	4 kor.
Olasz rizling	4 "
Fehér chasselas esemege	6 "
Piros	6 "
Fehér „fontenebleau	8 "



Tartósságot 10 évig kezeskedem.

Ezen szerkezetet egy 5 éves gyermek is kezelheti.

Célszerűsége, oleosága, tartóssága és kényelmességénél fogva felülmulhatatlan. A rudak önműködése által az eddig előfordult kellemetlenségek, mint egyoldalú felhuzás, a zsinórok összegömbölyödése vagy azok elszakítása teljesen ki van zárva.

A redőny tetszés szerinti magasságban megáll, mindenkor feszesen és simán gördül fel, a mi a szövet tartósságára nevére igen előnyös.

Az amerikai redőnyrud bármily ablaknál alkalmazható, a rud be- vagy kiakasztása egyszerű és egy percnyi idő alatt eszközölhető.

Vidéki megrendelések azonnal teljesíttetnek.

Teljes tisztelettel!

Csonka Dániel.

Debreczen, Kossuth-utca 25.

Adler és Mezey

üveg és porcellán üzletében

már nagymennyiségű áruk érkeztek meg, minek következtében teljesen berendezett raktárt tartunk **Porcellán, Üveg** és **diszmiárakban.** Tavaszai idejére legjutányosabb árak mellett ajánljuk **Kerti golyó, Preparált Pálma** és a még raktáron lévő **függőlampáinkat.**

Művészies kivitelben **fényképnagyításokat** még eddig nem létezett olcsó áron elvállalunk. Képeket saját találmányu illesztő gépünkön legszebb kivitelben készítünk. Remek **keretléc** mintáink, valamint a fenti cikkek szép kiviteléről és főképp azok szolid áráiról a n. e. közönség szives meggyőződését saját érdekükben reméljük és vagyunk

Tanulót elfogadunk **ADLER és MEZEY.**

Serravallo

KINA-BORA VASSAL



orvosi kitünőségek által mint dr. **Braun** tanár, udv. tanácsos, dr. **Drasche** tanár, udv. tan. lovag dr. **Krafft-Ebin** tanár, udv. tan., dr. **Monti** tanár, lovag dr. **Mosetig-Moorhg** tanár, dr. **Nuesser** tanár udv. tan., dr. **Schanta** tanár, dr. **Wofeinlechner** tanár által gyakran használtatik és legjobban ajánlatik.

Gyöngék és lábbadozóknak.

Kitüntetések: XI. orvosi congressus **Róma** 1894. IV. Gyógyszerész és vegyészeti congressus **Nápoly** 1894. Kiállítás **Venedig** 1894. **Kiel** 1894. **Amsterdam** 1894. **Berlin** 1895. **Páris** 1895. **Quebec** 1896. **Turin** 1898. **Quebec** 1897. **Canea** 1900. **Nápoly** 1900. **Páris** 1900.

Több mint 1200 orvosi elismervény.

Ezen kitünő, újra élesztő szer **kiváló** íze miatt különösen gyermekek és asszonyoknál szívesen vették. **Üvegekben** 1/2 liter á K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusítatik minden gyógyszerárban.

I. Serravallo gyógyszerár Triesztben.

Csak akkor valódi, ha háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös fekete nem más sárgapapíron) van elzárva.



Eddig felülmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

DORSCH máj olaj

törvényileg védett sárga csomagolásban üvege 2 kor., fehér csomagolásban üvege 3 kor

MAAGER VILMOSTÓL

BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és **könnyű emészthetőségénél** fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama esereknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában az vér tisztítását el akarja érni.** — Kapható a **osztr. magy. monarchia legtöbb gyógyszerárban és gyógyszerár kereskedésében.**

Főraktár és főelárusítás az **osztr. magy. monarchia**

reszére:

Maager Vilmos Bécs,

III/3., Heumarkt 3.

Utánzások törvényileg tiltatnak

Alapított 1801.

BLATTNER GYULA

Debreczen, főtér

építészeti üveges, üveg, porcellán, tükör és lámpa nagyraktára.

Az építkezési idény beálltával ajánlja üvegezési vállalatát, valamint raktáron levő több méretű kész ablakait.

Dus választékban állanak t. vevőim részére úgy saját szükségleteire, mint menyasszonyi vagy egyéb alkalmi ajándék tárgyak.

Képkerelezések olcsó árban.

Értesítés.

Tisztelettel ahírozt értesitem a n. é. közönséget, hogy a Varga és Flaschner cégtől kiléptem és a hosszú évek során át előnyösen ismert

Kárpitos és Diszitó üzletemet

helyben, a Piacz-u. 55. sz. a. a Hungária kávéház mellett rendeztem be, ahol is megbízásokat minden e szakmába vágó párnázási munkák, diszitások (decoratiók), salon berendezések, ebédlő és háló ottománokra, valamint a legújabb angol bormunkákra elfogadok és azokat saját szakszerű vezetésem mellett a legizlésebben és olcsóbban mint bárhol — eszközök.

Az eddigi szíves pártfogásért köszönetet mondva, ajánlom magamat a nagy érdemű közönség további jóindulatába.

Kiváló tisztelettel

Flaschner György

kárpitos és diszitó.

0000-000-0000000000

A legjobb és legmegbízhatóbb

gazdasági és kertői magvakat

szállít

Komlóssy Lajos

(előbb Szabó Zsigmond)

magkereskedése

Debreczen, Piacz- Hatvan-u. sarok.

Árjegyzéket és mintákat kiyánatra bérmentve küld.

0000-00000-00000-000

IDEGBETEGEKNEK

nagyon ajánlható a már 20 év óta orvos-tanárok, gyakorló orvosok s a nagyközönség legszélesebb köreiből előnyösen használt gyógymód, mely csak külső mosásból áll, ártalmatlan, olcsó és meglepő hatása. Az érdeklődők kérjék **Weissmann Román** már 26-ik kiadásban megjelent **ismertető füzetét** az idegbetegségekről kapható **Dr. Rothschnek V. Emil** gyógyszer-tárában Debreczenben díjmentesen.

Huzás
április 1-én.

Főnyeremény
180,000 korona.

Tisza szegedi sorsjegy részletfizetésre.
Kapható a
Debreczeni Ipar és Kereskedelmi banknál.
Havi részlet
A nyeremény már az első részlet lefizetése után.
Főnyeremény 180,000 kor
Huzás
április 1-én.

Allamilag ólomzárolt kiváló minőségű ARANKAMENTES

LUCZERNA MAGOT

ARANKAMENTES

lóhere magot,

megbízható **QUEDLINBURGI** termelőtől beszerzett.

valódi **Oberndorfi sárga**
Mammuth vörös óriás és **répamagvakat.**
Olajbogyó alaku aransárga

Legnehezebb faju **ANGOL PERJÉT**, valamint friss termésti

konyhakerti és virágmagvakat

jutányos árban ajánl

GERÉBY FÜLÖP UTÓDAI czég
DEBRECZEN.

Vidéki megbízásokat a legpontosabban eszközölünk.

Hirdetmény.

A Debreczeni Első Takarékpénztár
ötvenhatodik évi rendes közgyűlését

1902. márczius 16-án, d. e. 10 órakor

Debreczenben, saját üzleti helyiségének tanácstermében (2-ik emelet) tartja.

Tárgysorozat :

1. Igazgatóság jelentése és számadása az 1901. üzletévről és indítványa az évi nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Határozás e tárgyakban; az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.

A mérleg és nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések af. 1902. márcz. 8-tól fogva a pénztár helyiségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Alapszabályaink 26-ik §-a értelmében e közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak mindazon részvényesek, kiknek nevei 1901. dec. 31-ig bezárólag, a részvénykönyvbe bevezetettek.

Ganofszy Lajos
 fűszer-, festék- és magkereskedése
 Debreczen, Kossuth n. 1. szám.
 A tavaszi időnyre ajánlja dusan felszerelt
 festékárny, szobapadlólack,
 gazdasági és kerti vetemény-
 magvak raktárát
 előnyös árak mellett.

Hazai
 gyártmány.
Grünfeld Adolf
 saját készítményű
 férfi-, fiu- és gyermek-
 ruha-raktára
 Debreczenben,
 a Kistemplom-bazárban.
 Divatos szabás.
 Szolid munka. Olcsó árak.

Felegyházi János
 fűszerkereskedése
 Placz- és Miklós-utca sarok.
 Ajánlja dus raktárát
 olcsó kávékban,
 természetes ásványvizekben
 és mindenféle deli-
 gyümölcsökben.

Medgyaszay Sándor
 szalonna, zsír, fűszerek és kolbászművek gyára
 Debreczen, Gr. Dégenfeld-tér 2. sz.
 A husvétii ünnepekre ajánlják
 kassai és saját páczolási fűszereit
malacsontokat
 nyers és főzött állapotban.

Cs. és kir. udvari szállító.
**Neumann-féle
 RUHÁK**
 II mégis a legjobbak tartósságuk, kitünő
 állásuk és olcsó szabott áraiknál fogva. II
 Dusan felszerelt
 fiuruha-osztály.
 NEUMANN M.
 cs. és kir. udvari szállító
 DEBRECZEN,
 a főpostával szemben.

Nagy husvétii vásár!
Neumann Testvéreknel
 a Riza-palotában.
Czipők, o kalapok,
 ingek és más férfi divat cikkek
 csoda olcsó árakban.

Saját készítmény.
 Placz n. a Dreher sörcsarnok mellett.
Katz Herman
 Debreczen, Placz-utca 43. szám.
 Legrégibb és legnagyobb
 férfi-, fiu- és gyermek-ruha áruház.
 Előnyös szövetvásárlások által abban a kellemes hely-
 zetben vagyok, hogy a L. vevőkörzőségnek nagy
 készpénz megtakarítást nyújthatok. — Mérték
 utáni rendelések művészes sza-
 bíással.

Urak!
 Minden időnyre a legdivatosabb
 angol és hazai gyártmányu
 gyapjuszöveteket
 nagy választékban
 WEISZ ADOLF
 posztó divatárú üzletében Kossuth-utca
 (Öbte csokráz mellett) szerelhetők
 be legolcsóbban.

Órák
 és ékszer
 a legolcsóbban
Gasparik Antal
 (Berli Ede utódánál)
 DEBRECZEN.
 Javítások legjobban mint hárból és
 jutányosan eszközöltetnek.
 Kivánatra gazdag képes árjegy-
 zéket bérmentve küldök.

A legszebb
 husvétii
 ajándék-
 tárgyak
Hoff Albert
 ékszerésznel
 városháza épületében
 jutányos árban
 kaphatók.

Óriási
 választék
**husvétii
 tojásokban**
 és
czukorkákban
 Czeglédy és Polgár
 fűszer- és esemerge-üzletében
 Debreczenben,
 a Bika szállodával
 szemben.